



**31 мая –
Всемирный день
без табака**

Употребление табака входит в число основных факторов риска развития целого ряда хронических болезней, среди которых находятся онкологические, сердечно-сосудистые заболевания, болезни легких. Тем не менее, табакокурение распространено во всем мире.

Всемирная организация здравоохранения (ВОЗ) в 1988 году объявила 31 мая Всемирным днем без табака (WorldNoTobaccoDay) и с того времени люди во всем мире отмечают этот День.

В 2018 году ВОЗ и ее партнеры определили тему Всемирного дня без табака 2018 г. – «Табак и болезни сердца».

Целями Всемирного дня без табака 2018 г. являются:

- привлечение внимания к связям между употреблением табачных изделий и болезнями сердца и другими сердечно-сосудистыми заболеваниями.
- повышение осведомленности среди широкого населения о воздействии употребления табака и вторичного табачного дыма на здоровье сердца и сосудов.
- предоставление возможностей общественности, правительствам и другим заинтересованным сторонам для принятия обязательств по укреплению здоровья сердца путем защиты людей от употребления табачных изделий.
- содействие более широкому принятию в странах проверенных мер по борьбе с табаком “MPOWER”, изложенных в РКБТ ВОЗ.

От сердечно-сосудистых заболеваний (ССЗ) умирает больше людей, чем от любой другой причины смерти в мире, а употребление табака и воздействие вторичного табачного дыма приводит примерно к 12% всех случаев смерти от болезней сердца. Употребление табака является второй после высокого кровяного давления причиной ССЗ.

Ежегодно глобальная табачная эпидемия уносит жизни более 7 миллионов человек, из которых около 900 000 не являются курильщиками и умирают в результате вдыхания вторичного табачного дыма. Около 80% из более 1 миллиарда курильщиков в мире живут в странах с низким и средним уровнем дохода, на которые приходится самое тяжелое бремя связанной с табаком заболеваемости и смертности.

В России в целях снижения употребления табака населением приняты законы, предусматривающие правила продажи табачных изделий, регулирующие зоны для курения, устанавливающие круг лиц, которые могут покупать и потреблять табачные изделия, а также ограничивающие рекламу табака.

Например, огромным шагом к обеспечению среды, свободной от табачного дыма стало принятие Федерального закона от 23 февраля 2013 г. №15-ФЗ «Об охране здоровья граждан от окружающего табачного дыма и последствий потребления табака».

Безусловно, значительное влияние на здоровье населения каждой страны, в том числе и России, оказывает торговля табачными изделиями с нарушением требований законодательства.

Немаловажную роль в сохранении здоровья населения, охране граждан от воздействия табачного дыма и последствий табакокурения играет проведение контрольно-надзорных мероприятий за оборотом табачной продукции, которое в нашем регионе регулярно осуществляется Управлением Роспотребнадзора по Республике Марий Эл.

Региональным Управлением Роспотребнадзора в 2017 году проведено 7 плановых проверок в отношении юридических лиц, осуществляющих оборот табачной продукции на территории Республики Марий Эл, в ходе которых обследовано 29 объектов.

Рассмотрено 20 обращений потребителей, вынесено 4 определения о возбуждении административных дел и проведении административного расследования.

Нарушения требований законодательства установлены в 15 объектах. Вынесено 23 постановления о привлечении виновных лиц к административной ответственности в виде штрафов на общую сумму 319 тысяч рублей.

Выявлена реализация 1380 пачек табачной продукции на сумму 183,5 тыс. рублей с нарушением обязательных требований законодательства.

За прошедший год в Управлении Роспотребнадзора по Республике Марий Эл зарегистрировано 8 обращений потребителей на розничную продажу табачных изделий в организации торговли на расстоянии менее 100 метров от ближайшей точки, граничащей с территорией образовательного учреждения. Факты, изложенные в обращениях, подтвердились. По результатам рассмотрения обращений Управлением вынесено 8 постановлений о привлечении юридических лиц к административной ответственности в виде штрафов на общую сумму 240 тысяч рублей.

Кроме того, по материалам проверки, направленным из МО МВД «Медведевский», за розничную продажу табачной продукции несовершеннолетнему к административной ответственности была привлечена продавец одной из организаций торговли.

Отметим, что в Управлении Роспотребнадзора работает телефон «горячей линии» (8-800-707-61-77, 68-19-44 - с 10:00 до 17:00, перерыв с 12:00 до 12:45), позвонив на который, граждане могут задать вопросы, касающиеся продажи табачных изделий, разъяснения требований Федерального закона от 23 февраля 2013г. № 15-ФЗ «Об охране здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака», Технического регламента Таможенного союза ТР ТС 035/2014 «Технический регламент на табачную продукцию», влияния табачного дыма на здоровье человека.

Управление Роспотребнадзора по Республике Марий Эл напоминает о вреде табака для здоровья человека и предлагает поддержать инициативу ВОЗ, приняв активное участие в мероприятиях, посвященных Всемирному дню без табака.

Пресс-служба
Управления Роспотребнадзора
по Республике Марий Эл